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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक वतृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं। उनमें से चार 
कें द्र की ओर उन्मुख हैं जबकक उनमें स ेशेष कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख हैं। उनमें से प्रत्येक 
का जन्म समान वषष के ववभिन्न महीनों में जनवरी से आरम्ि होिे हुए अगस्ि में हुआ, लेककन 
आवश्यक नहीीं की सिी समान क्रम में हों। E आयु में दसूरा सबसे बड़ा व्यक्ति है। C क्जसका 
जन्म मई महीने  में हुआ है, A का ननकटिम पड़ोसी है। जून और माचष में जन्म लेने वाले 
व्यक्ति एक-दसूरे के ववपरीि बैठे हैं। E, D के दायीीं ओर िीसरे स्थान बैठा है D जो बाहर की 
ओर उन्मुख है।  D और F के बीच केवल एक व्यक्ति बैठा है F जो E का ननकटिम पड़ोसी नहीीं 
है। F के दायीीं ओर िीसरे स्थान पर बैठे व्यक्ति का जन्म अप्रैल के महीने में हुआ था। H आयु 
में सबसे छोटा है और वह E के ववपरीि बैठा है। G, F की ददशा की ववपरीि ददशा में उन्मुख है। 
(अथाषि यदद एक िीिर की ओर उन्मुख है िो अन्य व्यक्ति कें द्र से बाहर की ओर उन्मुख होना 
चादहए। A के दोनों ननकटिम पड़ोसी कें द्र की ओर उन्मुख हैं। B, E के दायीीं ओर दसूरे स्थान पर 
बैठा है। D, B का एक ननकटिम पड़ोसी है। D जो आयु में दसूरा सबसे छोटा व्यक्ति है वह A के 
ववपरीि बैठा है। H कें द्र की ओर उन्मुख है। G आयु में F से बड़ा है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से ककसका जन्म अप्रैि के महीने में हुआ है? 

(a) B 
(b) C 
(c) E 
(d) A 
(e) H 
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन मई में जन्म िेने र्ािे व्यजतत के बाएं से तीसरे स्थान पर बैठा 
हैं? 

(a) A 
(b) C 
(c) E 
(d) D 
(e) H 
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Q3. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत आयु में सबसे बड़ा है?  

(a) B 
(b) C 
(c) E 
(d) A 
(e) H 
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Q4. इनमें से कें द्र की ओर उन्मुि ककतने व्यजतत B  से बड़े हैं?  

(a) िीन 

(b) एक 

(c) दो 
(d) चार 
(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q5. A के दाएं से छठे स्थान पर बैठे व्यजतत का जन्म ककस महीने में हुआ हैं?  

(a) जनवरी 
(b) फ़रवरी 
(c) माचष 
(d) अप्रैल 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Directions (6-10): एक शब्द और संख्या को व्यर्जस्थत करने र्ािी एक मशीन को जब शब्दों 
और संख्याओं की एक इनपुट पंजतत ददए जाने पर र्ह उसे ननर्ावररत ननयमों के अनुसार प्रत्येक 
चरण में पुनव्यवर्जस्थत करती है। ननम्नलिखित, इनपुट और पुनव्यवर्स्था चरणों का एक उदाहरण 
है। 

इनपुट : strong 66 37 manage 19 welcome 53 input 48 26 among night 

चरण I : among strong 37 manage 19 welcome 53 input 48 26 night 65. 

चरण II : input among strong37 manage 19 welcome 48 26 night 65 54. 

चरण III : manage input among strong 37 19 welcome 26 night 65 54 47. 



चरण IV : night manage input among strong 19 welcome 26 65 54 47 38. 

चरण V : strong night manage input among 19 welcome 65 54 47 38 25. 

चरण VI : welcome strong night manage input among 65 54 47 38 25 20. 

और  चरण VI व्यर्स्था का अंनतम चरण है 

 उपरोतत चरणों में अनुसरण ककये गए ननयमों के अनुसार, ननम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में ददये 
गए इनपुट के लिए उपयुतत चरण ज्ञात कीजजये। 
इनपुट: longest 57 24 strange 74 track 35 way 89 42 random formal  

 

Q6. कौन-सी चरण संख्या ननम्नलिखित आउटपुट होगी? 

track strange random longest formal 24 way 90 73 58 41 36. 
(a) III 
(b) IV 
(c) VI 
(d) V  
(e) II 
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Q7. व्यर्स्था को पूरा करने के लिए ककतने चरणों की आर्श्यकता होगी? 

(a) VI  
(b) V  
(c) IV  
(d) VII  

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q8. ननम्नलिखित में से कौन-सा चरण III है? 

(a) random longest formal 24 strange track 35 way 42 90 73 58. 
(b) longest formal 57 24 strange track 35 way 42 random 90 73. 
(c) random longest formal 23 strange track 35 way 41 90 73 58.  
(d) formal longest 57 24 strange 74 track 35 way 42 random 90. 

(e)इनमें से कोई नहीीं  
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Q9. चरण VI में, ‘strange’, ‘41’ से सम्बधंर्त है और ‘longest’, ‘73’ से सम्बधंर्त है। उसी 
प्रकार से ‘random’ ककससे सम्बधंर्त है? 

(a) 23 
(b) 36 



(c) 90 
(d) 58 
(e) 73 
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Q10. चरण V में, ननम्नलिखित में से कौन सा शब्द/संख्या 5 र्ें स्थान पर होगी (दाएं ओर से)? 

(a) 73 
(b) way 
(c) 90 
(d) formal  
(e) longest 
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Direction (11-12): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
Q11. उनके बबक्री सींवर्षन उपायों के एक िाग के रूप में,, स्टार स्पोर्टषस ’, एक कीं पनी जो टेननस 
रैकेट और गेंदों का उत्पादन और बबक्री करिी है, अपने उत्पादों के समथषन के भलए पाींच साल के 
भलए एक प्रमखु टेननस स्टार के साथ एक अनुबींर् में प्रवेश करना चाहिी है. यह कदम एक सही 
नहीीं है, तयोंकक ककसी िी टेननस स्टार ने िीन साल से अधर्क समय िक अींिरराष्ट्रीय सककष ट में 
नहीीं खेला है. 

ननम्नलिखित में से कौन सी एक र्ारणा है जजसके आर्ार पर उपरोतत कथन आर्ाररत है? 

(a) टेननस खखलाड़ी, खेलों से अपनी सेवाननववृत्त के बाद, टेननस से सींबींधर्ि कोधचींग आदद जसैे 
कायष करिे हैं. 
(b) जब टेननस में नए भसिारे आिे हैं, िो पुराने भसिारे अपनी लोकवप्रयिा खो देिे हैं. 
(c) जब टेननस में नए भसिारे आिे हैं, िो पुराने भसिारे अपनी लोकवप्रयिा खो देिे हैं. 
(d) अींिराषष्ट्रीय मैचों में खलेना बींद करने के बाद लोग स्पोर्टषस स्टार की प्रशींसा करना बींद कर 
देिे हैं. 
(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q12. मोटापा शोर्किाष डॉतटर माइकल तलाकष  ने बिाया कक मोटापा पेशे से जुड़ा हुआ है. उनके 
अनुसार, मक्स्िष्ट्क शरीर में ककसी िी अन्य अींग की िुलना में अधर्क ऊजाष की खपि करिा है, 

और क्जिना अधर्क इसका उपयोग ककया जािा है, उिनी ही अधर्क ऊजाष खपि होिी है. वह 
ननष्ट्कषष ननकालिे हैं कक जो लोग दवा, इींजीननयररींग, भशक्षण और वैज्ञाननक अनुसींर्ान जैसे 



व्यवसायों में हैं, वे ववपणन, बबक्री और ववननमाषण जैसे व्यवसायों की िुलना में मोटे हैं. 
ननम्नभलखखि में से कौन सी र्ारणा डॉ तलाकष  ने दी है? 

(a) ककसी व्यक्ति के वजन को ननर्ाषररि करने में शारीररक गनिववधर् की कोई िूभमका नहीीं होिी 
है. 

(b) ववपणन जैसे व्यवसाय प्रज्ञा की इच्छा कम कर देिे हैं. 
(c) डॉतटर और वैज्ञाननक ववपणक की िुलना में सामान्य रूप से अधर्क बुद्धर्मान हैं. 
(d) ववपणन जैसे व्यवसाय, दवा और वैज्ञाननक अनुसींर्ान जैसे व्यवसायों की िुलना में कम 
बौद्धर्किा की माींग करिे हैं. 
(e)इनमें से कोई नहीीं 
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Directions (13-15) दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

साि पुस्िकें   P, Q, R, S, T, U और V ववभिन्न वषों – 2010, 2016, 2012, 2001, 2005, 2014 

और 2019 के समान महीनों में प्रकाभशि की गयीीं। लेककन आवश्यक नहीीं कक समान क्रम में हों। 
पुस्िक Q ववषम सींख्या वाले वषष में प्रकाभशि की गयी। Q और U के मध्य केवल िीन पुस्िकें  
प्रकाभशि की गयी। पुस्िक R को S के प्रकाभशि वषष के 4 वषों बाद  प्रकभशि ककया गया। V को 
उस वषष में प्रकभशि ककया गया जो 3 से पूणषिः वविाज्य है। T को U से पहले एक सम सींख्या 
वाले वषष में प्रकाभशि ककया गया। P को Q से पहले ककसी वषष में प्रकाभशि ककया गया। 

 

Q13. S और V के मध्य ककतनी ककताब प्रकलशत हुई है?   

(a) कोई नहीीं 
(b) दो 
(c) एक 

(d) िीन 

(e) िीन से अधर्क  
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Q14. ककताब P ननम्नलिखित में से ककस र्र्व प्रकालशत हुई है?  

(a) 2005 
(b) 2012 
(c) 2001 



(d) 2019 
(e) 2016 
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Q15. ननम्नलिखित में से कौन-सी ककताब R से पहिे और S के बाद प्रकालशत हुई? 

(a) T 
(b) P 
(c) Q 
(d) U 
(e) V 
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1.Ans.(a) 
S2.Ans.(d) 
S3.Ans.(d) 
S4.Ans.(c) 
S5.Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. (i) For words - All the words are arranged in alphabetical series in ascending order 
from left to right. That means the word which comes first in alphabetical series arranges 
first and so on till the last word arranges.  
(ii) For numbers – Numbers are arranged in descending order from right to left, in such a 
way if number is odd subtract one in this number and if number is even adding one in this 
number. 
Input :  longest 57 24 strange 74 track 35 way 89 42 random formal 
Step I :  formal longest 57 24 strange 74 track 35 way 42 random 90. 
Step II :  longest formal 57 24 strange track 35 way 42 random 90 73. 
Step III : random longest formal 24 strange track 35 way 42 90 73 58. 



Step IV:  strange random longest formal 24 track 35 way 90 73 58 41. 
Step V :  track strange random longest formal 24 way 90 73 58 41 36. 
Step VI : way track strange random longest formal 90 73 58 41 36 23. 
S6. Ans. (d) 
S7. Ans. (a) 
S8. Ans. (a) 
S9. Ans. (d) 
S10. Ans. (c) 
 
Solutions (11-12): 
S11. Ans.(d) 
Sol. It is unwise to sign up tennis stars for five years as they do not play for more than three 
years. So, the assumption is that they will lose their popularity once they stop playing 
internationally.so (d) is the correct answer. (a) is not an assumption to show that the 
decision is not wise. (c) does not refer to the question of the duration of the contract. 
S12. Ans.(d) 
Sol. The passage states that the more intellectually demanding a task is, the less obese a 
person who performs it on a regular basis would be. Therefore, he is assuming that a 
marketer’s job is less intellectually demanding than those of a doctor or engineer. (b) and 
(c) is incorrect. (a) is irrelevant. 
 
Solutions (13-15): 
Sol. 

Years Books 

2001    P 

2005    Q 

2010    S 

2012    T 

2014    R 

2016    U 

2019    V 

 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(c) 
S15. Ans.(a) 
 
 


